

Введение во храм Пресвятой Богородицы

Этот великий праздник Церкви посвящен тому дню, когда родители Девы Марии, престарелые Иоаким и Анна, выполнили свой обет, данный ими Богу: если родится у них дитя, посвятить его Всевышнему. Как мы знаем, у них родилась Мария, будущая Мать Спасителя мира. И когда Ей исполнилось три года, как рассказывает предание Церкви, Ее родители привели Ее в храм, чтобы посвятить Ее Господу Богу.

Как повествует об этом событии предание, когда Дитя достигло трехлетнего возраста, Иоаким велел позвать непорочных дев с зажженными светильниками, чтобы они проводили Марию вместе с родителями в храм, сказав при этом: «Пусть не оборачивается назад Мария, и дух Ее да не отделится от Дома Божия». В храме первосвященник Захария принял Дитя, поцеловал Ее и сказал: «Мария! Господь дал величие имени Твоему во все роды, и в конце дней Господь проявит в Тебе цену искупления сынов Израилевых». Он поставил Ее на третью ступень жертвенника, и Господь Бог излил на Нее Свою милость. А Ее родители пошли домой, удивляясь и славя Бога, что Мария не обернулась к ним. Мария воспитывалась в Храме Господнем и принимала пищу из рук ангелов.

Эти подробности произошедшего события отражены в православной иконографии праздника.

«Пустите детей приходить ко Мне...»

В этот день в рукотворный, каменный храм Божий, тогда – единственный на всей земле, вошла Та, Которая потом стала Сама живым, одушевленным храмом Бога, Его Матерью, Которая Самого Бога держала на Своих руках.

Введение Богородицы во храм, продолжающее событие Рождества Богородицы – стоит у начала целой череды событий, приведших, как мы знаем, к исполнению Замысла Божия о спасении людей и к тому изумительному факту, что теперь каждый из нас, христиан, кто принял в таинстве миропомазания Духа Божия, – является одушевленным Божиим храмом.

Царица Небесная полюбила Бога с самого Своего детства, и на Ней исполнились последующие слова Ее Божественного Сына, нашего Господа, Иисуса Христа: «Пустите детей и не препятствуйте им приходить ко Мне, ибо таковых есть Царство Небесное» (От Матфея 19:14); поэтому этот праздник – настоящий праздник детской веры: не «наивной», а искренней, крепкой и радостной, такой же, как любовь и доверие детей своему Отцу.

Тропарь праздника Введения Богородицы во храм:

Днесь благоволения Божия предображение/ и человекoв спасения проповедание:/ в храме Божии ясно Дева является/ и Христа всем предвозвещает./ Той и мы велегласно возопиим:/ радуйся, смотрения// Зиждителява исполнение.